
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 والمنيعة غرداية تيمديرية التربية لولاي                               وزارة التربية الوطنية                          

 والمنيعة دايةغر تيولاي ياتثانو                           امتحان بكالوريا التجريبي                              

  2023مــاي                الشعبة: تقني رياضي                                                           

  د 30سا و  04المدة :                                (    كهربائيةندسة هتكنولوجيا ): اختبار في مادة

 

 :تيينلآاعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين 

 الأوللموضوع ا

 لملء وغلق قنينات العطرنظام آلي 

 صفحة:  14يحتوي الموضوع على 
 09إلى الصفحة  01ملف العرض من الصفحة  -          
 11إلى الصفحة  10من الصفحة  العمل المطلوب -          
         14 إلى الصفحة 12وثائق الإجابة من الصفحة  -          

I. ط المبسط :دفتر الشرو 

 ة .يهدف هذا النظام الى ملء وغلق قنينات العطر في مدة قصيرة وبمردودية عالي الهدف من الحل الآلي: .1

 ، عطر بلاستيكيةقنينات فارغة، بخاخات  :  المادة الأولية .2

 :أشغولات 6يمكن تجزئة النظام إلى  .3
 الكيل والملء:  2الأشغولة                               تدوير القرص:  1الأشغولة 
 غلق القنينة:  4الأشغولة                      احضار بخاخة القنينة:  3الأشغولة 
 : التصريف 6الأشغولة                                 التقديم والعد:  5الأشغولة 

  :يات التاليةتتم العمل أين م القنينة الى مركز الملء بواسطة الصحن الدواريتقدبعد   طريقة التشغيل: .4
ثواني.  12لمدة زمنية قدرها  EV1 ثم فتح الكهرو صمام، A دخول ذراع الرافعةب اذو هالكيل والملء 

 .داخل القنينة رلضخ العط A ذراع الرافعةفي نفس الوقت ويخرج  EV2 بعد ذلك يفتح الكهرو صمام
الصحن  عندها تزاح القنينة بع الغلقثم تحول إلى مركز  الإحضاربعد ذلك تنقل القنينة إلى مركز  

 . M2بواسطة المحرك اقنينات على البساط يتم تصريفه 8 عند حضورالدوار. 
 حتاج النظام إلى تقني للقيادة والمراقبة، عامل لتعبئة قناة التغذية بالقنينات الفارغة و عاملي:  الاستغلال .5

 . ثاني لوضع البخاخات

 بها . حسب الاتفاقيات الدولية المعمولالأمن :   .6
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01 من 25 الصفحة 



 التحليل الوظيفي التنازلي : .7
 الوظيفة الشاملة :  

 :  (A-0)مخطط النشاط البياني 

 

Wة كهربائية و هوائية: طاق 

   We : ة كهربائية طاق ، Wp : ة هوائيطاق 

Eتعليمات الاستغلال : 

Cأوامر التشغيل : 

R   : الضبط :N  :عدد القنينات 

                       Q :كمية العطر 

                    t1  فتح الكهرو صمام: مؤجل يحدد فترة 

                   t2  مؤجل يحدد فترة اشتغال المحرك :M2 

 (1) أنظر وثيقة الإجابة  التحليل الوظيفي التنازلي :
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 الاختيارات التكنولوجية : .8

 ات و المنفذات المتصدرة و المنفذاتتعيين الملتقط

 الملتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات  الأشغولات

تدوير 
 الصحن

Mpp  خطوة  –خطوة : محرك 
 ذو مغناطيس دائم يشتغل بـ 

24V مستمر 
 

m  : قنينة كشف عن وجود للملتقط
 الصحن الدوارفوق 

الكيل و 
 الملء

 2VE , V1E   : صمامان
  220V~   كهربائيان 

A رافعة مزدوجة المعول  : 

2VE K , V1E K   : ملامسان
 للتحكم في الصمامان 

-,dA+dA  : كهروهوائي   موزع
 ثنائي الاستقرار 2/4

T1  : مؤجلة  

1,a 0a  : ملتقطات نهاية الشوط
 Aللرافعة 

S12=1t:   ملمس مؤجل لزمن
 الكيل

 وضع
 بخاخة

B  :عولفرافعة مزدوجة الم 
C  :عول فلمرافعة مزدوجة ا

 مزودة بمصاصة 

V  مصاصة : 

-B,d+Bd  : كهروهوائي   موزع
 24V~ ثنائي الاستقرار 2/4
-C,d+Cd  : كهروهوائي   موزع

 24Vثنائي الاستقرار ~ 2/4

dV  : 2/3كهروهوائي   موزع 
 24Vأحادي الاستقرار ~

1b, 0b  : ملتقطات نهاية الشوط
 Bللرافعة 

1c, 0c  : ملتقطات نهاية الشوط
 Cعة للراف

  Cp1:  للكشف عن  الجوارملتقط
 بخاخة وجود

    الغلق

D  : رافعة مزدوجة المفعول
 البخاخةمزودة بمثبت لشد 

 1M : 3محرك لا تزامني~  
مزود بمخفض سرعة لتشغيل 

 . البخاخةمثبت 
G  : : رافعة مزدوجة المفعول

 لتثبيت القنينة 

-,dD+dD  : كهروهوائي   موزع
 24V~ثنائي الاستقرار  2/4

1KM  : ملامس للتحكم في
 1M   ~24V المحرك 

-,dG+dG  : كهروهوائي   موزع
 24Vثنائي الاستقرار ~ 2/4

1d, 0d  : ملتقطات نهاية الشوط
 Dللرافعة 

1g, 0g  : ملتقطات نهاية الشوط
 Gللرافعة 

 التقديم 
 و العد

H  : رافعة بسيطة المفعول
لوضع القنينة فوق بساط 

  الإخلاء

  
 

dV  :3/2كهروهوائي   وزع م 
 24Vأحادي الاستقرار ~

 

1h :ملتقط نهاية الشوط للرافعة :  

H 
  Cp2: للكشف  خلية كهروضوئية

 مرور قنينةعن 

 التصريف
2M : 3محرك لا تزامني~  

 اتجاه واحد للدوران 
220 / 380V  

2KM  : ملامس للتحكم في
 2M   ~V24 المحرك 

T2  : مؤجلة  

 S61=2t:   ملمس مؤجل  

 القيادة 
 والمراقبة

1Lمصباح أخضر يبين أن الدارة تحت التوتر : 
S  مبدلة ذات وضعيتين :(Auto –Cy/Cy)   

AU          زر ضاغط للتوقيف الاستعجالي :Init  زر التهيئة : 
Réa زر إعادة التسليح : 

RT1 , RT2  مرحلات حرارية لحماية كل من :M1 ،M2  
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3*380  V   50Hz شبكة التغذية: 
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 المناولة الزمنية : .10

 متمن الأمن :                                                                 متمن تسيق الأشغولات :

 

 

 

 

 

 :(6)متمن أشغولة التصريف                                                                                           

 

 

 

 

 

                                                                و التهيئة :متمن القيادة 

 ( :4متمن أشغولة الغلق )                                                                                           
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 : .  وثـائق الصانع12

 (5: )الشكل  SN74LS85المندمجة وثيقة الصانع لدارة  -*

 

 

 

 

 

 

 

 (6: )الشكل   SN74LS47وثيقة الصانع لدارة  -*

 

 

 

 

 

 

 

 

 (7)الشكل  :  74112وثيقة الصانع لدارة  -*
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  وثيقة الصانع لدارةSN74LS198   (8: )الشكل 

 

 

 

 

 

Entrées Sorties 

 S1 S0 Ck 

Entrée parallèleEntrée Serie  

Qa     Qb  ………… Qg    Qh 
Gauche Droite a ……………h 

XXXXXXL L         L   ….………  L       L 

QXXXLXXH a0    Qb0  ……… Qg0    Qh0 

XXHHH a……………..h a         b   ….………  g       h 

HLH H       QXHX aN  …….… QfN    QgN 

L       QXLXHLH aN  …….… QfN    QgN 

QXXHLHH bN    QCN  ………. Qh0     H 

QXXLLHH bN    QCN  ………. Qh0     L 

QXXXXLLH a0    Qb0  ……… Qg0    Qh0 

 الدارة المدمجة   PIC16F84A  (9)الشكل 
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II. العمل المطلوب : 

 التحليل الوظيفي :

  1/3وثيقة الإجابة على  (A0) ل بيان التحليل الوظيفي التنازلي: أكم1س

  التحليل الزمني :

 .(الملءالكيل و) 2 : أرسم متمن من وجهة نظر جزء التحكم لأشغولة2س
 ( الغلق) 4الأوامر لأشغولة جدول معادلات التنشيط والتخميل و شكل : أكتب على3س
   3/3 على  ورقة  الإجابة(  الغلق)  4: أكمل رسم المعقب الكهربائي لأشغولة 4س

   ورقة  الإجابة  نفس على  M2للمحرك  الاستطاعةمع تمثيل المخارج ، التحكم و           
 التحليل المادي:

 المستعمل في مركز إحضار البخاخة  cp1الجوار : ما نوع الملتقط 5س

 المملوءة وإخلائها بواسطة المحرك  دارة عد القنيناتM2  :06الصفحة( 1)الشكل 

 المملوءة وإخلائها أذكر اسم و دور كل عنصر في دارة عد القنينات:  6س
 لتي يجب تطبيقهاقنينات في كل علبة أوجد التوفيقة المنطقية المناسبة ا 8من أجل ضبط تحويل :  7س

  Switch  لـ   a , b ,c ,dعلى المداخل 
 ماذا يمثل هذا التوتر؟   . R1=R2من أجل  V-أحسب التوتر  :  8س 

  دارة المؤجلة (1t   بعداد لضبط زمن فتح الكهرو صمام )1EV  : 06الصفحة (2)الشكل 

 استعملنا عداد باستعمال  ،1EVضبط زمن فتح الكهرو صمام    12s 1t =للحصول على تأجيل مدته  

 74LS112الدارة المندمجة 

 1/3على ورقة الإجابة لهذا العداد  : أكمل رسم المخطط المنطقي9س
  T= 1Sفي دارة توليد النبضات للحصول على إشارة دورها  1Rأحسب قيمة المقاومة المتغيرة  :10س

  2الت ك  في م ة تشغيل الم رك دارةM  07الصفحة  (3 ) الشكل:  الت ري أشغولة 

 1: ما هو دور الطابق 11س 
 c: أحسب سعة المكثفة 12س
  2/3على ورقة  الإجابة أكمل جدول تشغيل السجل :  13س

 09الصفحة  (8) الشكل    SN74LS198بوثيقة الصانع لدارة  مستعينا           
 ؟   2t: ما هو عدد النبضات التي يتلقها السجل للحصول على زمن التأجيل 41س

  07الصفحة  (4)الشكل خطوة  –دارة التحكم في المحرك خطوة 

 ( .مداخلكالمنافذ الغير مستغلة تبرمج  )   TRISA، TRISBأكمل ملء محتوى السجلات : 15س
  2/3على ورقة  الإجابة     
  2/3على ورقة الإجابة  بللمكر ومراقأكمل برنامج تهيئة المنافذ  :16س

  التحكم في المحركنوع مقاحل ما هو اسم و: 17س
 . 12VDD V ،     =1,5VDS1V ،   Ω=200L1R=    من أجل 1rT  للمقحل  D1I أحسب :81س
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 وظيفة تحويل الطاقة :

  220/24لتغذية المنفذات المتصدرة نستعمل محول أحادي الطورV  

 6,67A 2N= I 2CCI   ،2,2W= 11CCP =أجريت عليه تجربة الدارة القصيرة : 

 .SR المقاومة المرجعة إلى الثانوي : احسب 91س
 عندما يغذي المحول حمولة مقاومية بتيار اسمي  2UΔالتوتر في  الهبوط  : احسب20س
 .0m في الفراغ  احسب نسبة التحويل  :21س

 : الاستطاعةوظيفة 
 1المحرك  دراسةM: 

 % η = 80، المردود    5KW، استطاعته   380V  50Hz / 220يحمل الخصائص التالية:   محرك

، المقاومة المقاسة بين طوري   300W m+ P FS= P CP =  حيث:نعتبرها متساوية  ةالضياعات الثابت
 . V  50Hz 380/ 220،  توتر شبكة التغذية    R = 2 Ω    ،cos φ = 0.75الساكن       

 ؟ علل M1: كيف تقرن لفات ساكن المحرك  22س
 الممتص من طرف المحرك احسب شدة التيار:  23س
 : احسب الاستطاعة المنقولة للدوار . 24س
  . M1للمحرك  الانزلاقأحسب قيمة :  25س
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 ) تعاد مع أوراق الإجابة(  2/3وثيقة الإجابة 

   :SN74LS198  لسجلاجدول تشغيل  :13ج

HQ GQ FQ EQ DQ CQ BQ AQ CLK a…….h RS LS 0S 1S 16X 60X 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 
         0      0 
         0      0 
         0      0 
         0      0 
         0      0 
         0      0 
         0      0 
         0      0 
        0 0     0 1 

 

 TRISA  ،TRISBملء محتوى السجلين  :15ج

                       TRISA                                                                       TRISB 

 

 

 بالميكرو مراق جتهيئة مداخل ومخار جبرنام :16ج

            BSF          STATUS,5              ;   ……………………………………….. 

             MOVLW    ……………                         ;(....… )16   بالقيمة  wاشحن السجل               

       MOVWF          TRISA            ;   ……………………………………….. 

             MOVLW                   ;         ……………(.....… )16بالقيمة     wاشحن السجل               

       MOVWF          TRISB            ;   ……………………………………….. 

      ;         ……………           BCF                            من الذاكرة     0 انتقل إلى  البنك           
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 ) تعاد مع أوراق الإجابة( 3/3وثيقة الإجابة 

 (الغلق) 4: رسم المعقب الكهربائي لأشغولة 4ج
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انتهى                                                         25من  14الصفحة                                                                                   
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 1/3وثيقة الإجابة 

 : التحليل الوظيفي التنازلي:1ج

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 لعداد لخطط المنطقي رسم الم :9ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 0.5:    0الإرجاع إلى         (0.25*2)البوابة واو :      (0.125*4):  إشارة الساعة

  0,5( : 5V+التغذية )
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   ار الب ا ة

الغل 
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 2/3وثيقة الإجابة 

 لكل حالة          SN74LS198:  0.25  لسجلاجدول تشغيل  :13ج

HQ GQ FQ EQ DQ CQ BQ AQ CLK a…….h RS LS 0S 1S 61X 60X 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 
0 0 0 0 0 0 0 1  0 1 0 1 0 10 
0 0 0 0 0 0 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 0 0 0 0 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 0 0 0 1 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 0 0 1 1 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 0 1 1 1 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 1 1 1 1 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
1 1 1 1 1 1 1 1  0 0 0 1 0 1 0 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 

 

 *TRISA  ،TRISB      1 2ملء محتوى السجلين : 15ج

                       TRISA                                                                       TRISB 

 

 

 8*0.25ب       الميكرو مراق جمداخل ومخار تهيئة جبرنام :16ج

   ;            BSF         STATUS,5                                 من الذاكرة   1 البنكانتقل إلى             
            F10xMOVLW                                   ; ( F1 )16بالقيمة     wاشحن السجل                

         

     MOVWF          TRISA         ;                              TRISA   إلى    W انقل محتوى                            

              00xFMOVLW                                     ;( F0  )16بالقيمة     wاشحن السجل            

   

     MOVWF          TRISB         ;                              TRISB   إلى    W   انقل محتوى                          

   ;         BCF          STATUS,5                          من الذاكرة           0 انتقل إلى  البنك            

    

 

 
11111

 
 

01 000111
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                        3/3وثيقة الإجابة 

 X200  :  0,5الأمر     (0.25*4)التخميل        (0.25*4)  التنشيط    (0,125*8) : الاستقباليات  ( الغلق) 4: رسم المعقب الكهربائي لأشغولة4ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3*0.125)  دارة الاستطاعة :         0,125الملامس         D      :(0.125*4)الرافعة       G      :(0.125*4)الرافعة 
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  د 30سا و  04المدة :                                اختبار في مادة : تكنولوجيا  ) هندسة كهربائية (         

 الثانيلموضوع ا

 ةيتثبيت ملصقات على علب كرتونلتمسيك ونـظـام آلي 

 صفحة:  11يحتوي الموضوع على 
 22الصفحة  إلى  15ملف العرض من الصفحة  -          
 23من الصفحة العمل المطلوب   -          
           25إلى الصفحة    24وثائق الإجابة  من الصفحة   -          

I. : دفتر الشروط المبسط 

 يسمح النـظـام بتمسيك ووضع ملصقات على علب كرتونية الهدف من الحل الآلي: .1

 ملصقات،  مساكات، علب مملوءةالمادة الأولية :   .2

 يـحـتـوي الـنـظـام عـلـى:   ريقة التشغيل:ط .3

يبدأ الـبـسـاط  بالدوران بعد الـكـشـف عـن وجود العلبة الكرتونية   : أشـغـولــة التقديم والتحويل
 .S1بـواسـطـة الـمـلـتـقـطـ 

عـنها  عـنـد وصـول العلبة الكرتونية إلـى مـركـز التمسيك يـتـم الـكـشـف  أشـغـولـة الغلق والتمسيك :
لغلق العلبة ثـم تمسيكها بـواسـطـة  C2و   C1ليـتـم خـروج ذراع الـرافـعـتين   S2بـواسـطـة الـمـلـتـقـطـ 

 لتحرير العلبة. C3و  C2و   C1 أذرع الرافعاتبعد هذا يتم دخول  C3الـرافـعـة 
لملصق يـتـم الـكـشـف عـنـد وصـول العلبة الكرتونية إلـى مـركـز تثبيت ا أشـغـولـة تثبيت الملصق :

رافـعـة   S3عـنها بـواسـطـة الـمـلـتـقـطـ   ثم صعودها لتحرير العلبة. C4ليـتـم نزول ذراع ال

عندما تصل العلبة الممسكة و المثبت عليها الملصق إلى مركز الإخلاء الذي  أشـغـولـة العدّ و الإخلاء :
 50و يتوقف البساط ليقوم العامل بإخلائها. بعد عدّ  يتم عدهّا بواسطة عداد S4يكشف عنها الـمـلـتـقـطـ 

 علبة يتوقف النظام ليتسنى للعاملين التزود بالمزيد من العلب غير الجاهزة وتحويل الجاهزة إلى المخزن.

 : التوقف و التشغيل أنماط .4
 يلالتشغ نمط اختيار و ،التحكم لوحة في  (MA)التشغيل على ضاغطة الضغط عند : العادي التشغيل

Auto  أوcy/cy العمل أو ينجز ،عادية إذا كانت كل المواد الأولية متوفرة بصفة النظام يشتغل 

  .الانتاج دورة تنطلق ثمّ  الشرط هذا توفر عدم حالة أولا في التحضيري

 أو، (S6و  S5المسّاكات أو الملصقات )الكشف عنها بواسطة الملتقطات  نفاذ حالة في :العادي التوقف

 دورة/بدورةإلى   Autoمن آلي  التشغيل نمط مبدلة وضعية تغيير أو Ar، التوقيف زر على ملالعا ضغط
Cy/cy  ّالدورة يكمل النظام فإنFC  ثم يتوقف. 

 حدوث عند أو،   Auالاستعجالي التوقف زر على العامل ضغط حالة في :)خلل( العادي غير التوقف

 يتوقف النظام فإنّ  ( اRTكشف بالمرحل الحراري المحرك )ال في خلل كوجود داخلية أسباب عن ناتج

 التغذية عن النظام العامل يقطع مباشرة ثم

 لإعادة التحضير يتم الاستعجالي زر التوقف مفعول الخلل و ابطال زوال بعد :  الخلل بعد التشغيل إعادة

 يهيأ ثمRéa زر الى الضغط علب المرحل الحراري تسليح و و إعادة إرجاع التغذيةب العامل التشغيل فيقوم

 الشروط تحقيق وعند Init على ضاغطة التهيئة بالضغط الابتدائية للحالة المنفذات ارجاع اجل من النظام

 .تنطلق أن جديدة لدورة يمكن CI الابتدائية

 

 25من  15الصفحة 
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 عـمـال: 3يـسـتـوجـب تـشـغـيـل الـنـظـام إلـى الاستغلال :  .5

  .ـعـمـلـيـات الـقـيـادة و الـتـهـيـئـة و الـمـراقـبـة و الـصـيـانـة الـدوريـةالأول مـتـخـصـص : يـقـوم ب

الـثـانـي و الـثـالـث دون اختصاص : لتزويد البساط بالعلب المملوءة و تصريفها بعدما تكون جاهزة و 
 .خرطوشة المسّاكات و الملصقات بعد نفاذها استبدال

 لدولية المعمول بها .حسب الاتفاقيات ا : والجاهزية الأمن  .6

 
    التحليل الوظيفي التنازلي : .7

 الوظيفة الشاملة :  

 :  (A-0)مخطط النشاط البياني 

 

Wة كهربائية و هوائية: طاق 

   We : ة كهربائية  طاق Wp: ة هوائيةطاق 

Eتعليمات الاستغلال : 

Cأوامر التشغيل : 

R  : الضبط :    N عدد القنينات : 

 

 (1) أنظر وثيقة الإجابة  ي التنازلي :التحليل الوظيف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                        
       

W RCE

                   
 ل  مملو                  

مل  ات
اكات مس 

3  مال  ا   ل 

ت ارير

 

16 من 25 الصفحة 





  المناولة الهيكلية :  .9

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

18 من 25 الصفحة 



 المناولة الزمنية : .10

      متمن تسيق الأشغولات :

 

 

 

                                                             

 

 

 

 متمن الأمن :                                                             متمن القيادة و التهيئة :
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 العدّ و الإخلاء  4 تثبيت الملصق 3 الغلق و التمسيك 2

4-1  2-1  3-1  

الغلق و التمسيكنهاية  تثبيت الملصقنهاية   العدّ و الإخلاء نهاية    

1=  

التحويلالتقديم و  1  

التحويلالتقديم و نهاية   

19 من 25 الصفحة 



                                                                                ج         :                                  أ                  :   

 

 

 

 

 

 

 

 الإنجازات التكنولوجية : .11

  : (1)الشكل دارة الكشف وعد العلب 

 

 

 

 

 

   دارة التحكم في المحركM (2شكل:)ال 

 

 

03
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41L
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e

الصفحة 20 من 25



 (3)الشكل :الصوتي المنبه دارة  

 

 

 خطوة  - خطوة المحرك في التحكم دارةMpp :(4الشكل) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

21 من 25 الصفحة 



 .  وثـائق الصانع :12

 

 

 

 

 

 

 
22 من 25 الصفحة 



II. : العمل المطلوب 

 التحليل الوظيفي :
  2/1قة الإجابة وثيعلى   (A0)أكمل بيان التحليل الوظيفي التنازلي   :1س

 التحليل الزمني : 
 من وجهة نظر جزء التحكم. "الغلق والتمسيك  " 2أنشئ متمن الأشغولة  :2س
 " تثبيت الملصق". 3أكتب جدول معادلات التنشيط و التخميل و المخارج للأشغولة :  3س
  2/1على وثيقة الإجابة " تثبيت الملصق"  3: أكمل رسم المعقب الهوائي  للأشغولة 4س
 2/2 الإجابة وثيقة على المتبقية الانتقال ( شروطGEMMAوالتوقف ) العمل أساليب دليل على أكمل :5س

 التحليل المادي:
 20الصفحة  1دارة الكشف و عدّ العلب: الشكل 

عنصر   : 6س  في الطابق الأول و ما هو دور الطابق الثاني . Tr2ما اسم ا
 .2/2على وثيقة الإجابة لثالث أكمل ربط مخطط العداد للطابق ا  : 7س

  دارة التحكم في سرعة المحركM20الصفحة   2: الشكل 
 : (DAC0800)وثيقة الصانع للدارة المندمجة  1انطلاقا من الدارة و باستعمال الوثيقة  

 .DAC0800: ما دور الدارة المندمجة 8س
  DAC0800القيمة العشرية للكلمة الثنائية المطبقة في مدخل  Nة بدلال Voutعبارة  استنتجثم  Rو  Ioutبدلالة  Voutأكتب عبارة  :9س
 00001111من اجل القيمة الرقمية للكلمة الثنائية الموافقة لسرعة المحرك  Voutأحسب قيمة : 10س

 .VFSأحسب توتر كامل السلم : 11س

 BSS50أذكر إسم و دور العنصر : 12س
 2/2 الإجابة وثيقة على لدارةجدول تشغيل ا أكمل للسرعة المرجعية للمحركالتوتر المرجعي الموافق  V1 إذا علمت أن :13س
 21الصفحة   3دارة المنبه الصوتي: الشكل 

ساكات أو الملصقات.  تستعمل هذه الدارة لتنبيه العامل بإشارة صوتية في حالة نفاذ المَّ

 . D1،D2ما اسم تركيب هذه الدارة ؟ و ما هو دور الثنائيتين : 14س

ثم اختر المقاحل المناسبة للدارة مع تبرير  D1،D2استخرج توتر العتبة للثنائيتين 2و  1استعمال وثائق الصانع الجدول : ب15س
 الإجابة 

 خطوة  - خطوة المحرك في التحكم دارةMpp21الصفحة   4: الشكل  
 Mppيدور شريط الملصقات بمحرك خطوة خطوة 

ارة  f=10Hz للحصول على تردد C1أحسب سعة المكثفة : 16س  .NE555في مخرج ال
 .22 الصفحة3بالجدول مستعينا  P=1علما أنه ذو مغناطيس دائم وعدد أزواج أقطابNp/trأحسب عدد خطوات المحرك في الدورة :17س

 : التغذية شبكة
 P1=1200W ،  P2=340W النتائج: فكانت الواطمترين بطريقة الشبكة توفرها التي الاستطاعة قياس تم

 .S الظاهرية ، Q الردية الارتكاسية ، P الفعالة  الإستطاعات حسب: ا 18س
 cosφ أوجد معامل الاستطاعة  :19س
 ماذا تقترح لرفع معامل الاستطاعة. : 20س

 وظيفة الاستطاعة: 
 المحرك  الاستطاعة دارةM17 الصفحة : خط التغذية   

 لخط تغذية المحرك.(؟ المهيكلة 3(؟ )2(؟ )1اذكر أسماء العناصر الثلاثة ) : 21س

 حدد نوع الإقلاع و ما وظيفة العنصر التقني. : 22س
 محركات تحمل الخصائص التالية: 3لتغيير نوع إقلاع المحرك لدينا 

 127/220V- 50Hz , 220/380V- 50Hz , 380/660V- 50Hz 
 مثلثي، مع التعليل. -اختر المحرك المناسب من أجل إقلاع نجمي : 23س

 g=4% انزلاق و ، 2p=4أقطاب  عدد أزواج المستعمل للمحرك نكا إذا         
 .للمحرك nأحسب سرعة الدوران  :24س
  Ptr = 3415Wإذا كانت الاستطاعة المنقولة الى الدوار  Pjrأحسب الضياع بمفعول جول في الدوار : 25س

 25من  23الصفحة 
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 )تعاد مع أوراق الإجابة( 2/2وثيقة الإجابة 

 ........................ القسم : ..............................................الاسم و اللقب :  

 GEMMAوالتوقف  العمل أساليب : دليل5ج

ج
  العداد مخطط ربط: 7

 

 

 

 

 

 

  :  ج               ة13ج

 حالة المقحل KA حالة  KMحالة  حالة المحرك
  قيمة التوتر 

Vs 
 

      

      

 

 

25 من 25 الصفحة 



 "الموضوع الثاني" الإجابة النموذجية

رقم 
 الجواب

 "الموضوع الثاني"عناصر الإجابة 
 العلامة

 المجموع مجزأة
 0,1x10 1 2/1الإجابة على وثيقة  (A-0)التنازلي النشاط البياني  رسم  1ج

 2ج

 التحكم جزء نظر وجهة من " الغلق و التمسيك " 2الأشغولة  متمن

 

 
0,2×5 

لكل مرحلة 
 انتقال و

+ 

0,2 
المرحلة 
 الشاملة

+ 

0,2x 3 
 للمخارج

1.8 

 3ج

 .تثبيت الملصق" " 3جدول معادلات التنشيط و التخميل و المخارج للأشغولة 

 المخارج التخميل التنشيط المرحلة
30 X200+.X33 X31 / 
31 X30.X3.X104.S3 X32+X200 Mpp/ 
32 X31.L41 X33+X200 .  
33 X32.L40 X30+X200 /  

 التنشيط
0.2x4 
 التخميل
0.2x4 

 المخارج
0.2x2 

2 

 2/1الإجابة تثبيت الملصق" على وثيقة  " 3المعقب الهوائي  للأشغولة  4ج
 

 الإستقباليات

0 5 
 التوصيلات

0.5 

 المخارج
0.5 

1.5 

 0.2x5 1 2/2الإجابة على وثيقة  GMMAوالتوقف  العمل أساليب دليل 5ج

 6ج
 Nبقناة  MOSFETأو  NMOSFET: ترنزستور Tr2العنصر إسم 

 ي: دارة ضد إرتداد مماس المرحل الكهرومغناطيس2دور الطابق 
 تقبل الإجابة " دارة ضد الإرتداد"

0.25 

0.25 
0.5 

 0.25x6 1.5 2/2الإجابة على وثيقة ربط مخطط العداد  7ج

nc

a



هو تحويل القيمة الرقمية الموافقة لسرعة المحركة إلى  DAC0800دور الدارة المندمجة  8ج
 Vout 0.25 0.25توتر تماثلي 

 9ج

 

0.25 

 

 

0.25 

0.5 

 0.58V=15 =  0.25 0.25 و منه:  10N=(15)(00001111)=2 10ج

 9.96V=255 و منه:  10N=(255)(11111111)=2لدينا توتر كامل السلم من أجل  11ج
=  0.25 0.25 

 Ic 0.25x2 0.5هو: مقحل دارلنطون أو مضخم دارلنطون ودوره تضخيم التيار  BSS50إسم العنصر  12ج
 0,1x10 1 2/2 الإجابة وثيقة أكمال جدول التشغيل الدارة على 13ج

 14ج
ستطاعة صنفإسم دارة التركيب هو   .  Bدارة مضخم 

قاطع D1،D2دور الثنائيتين  تشوه إشارة الخروج المضخمةإزالة  تقبل هو إزالة تشوه ال

0.25 

0.25 0.5 

 15ج

 إيجاد توتر عتبة الثنائيين و إختيار المقاحل المناسبة مع التبرير

 

0.25 

0.25 
0.25 

0.75 

 16ج

 : C1المكثفة  سعة حساب

 

0.25 

0.25 0.5 

 17ج
 المحرك خطوات عدد حساب

 

0.25 

0.25 0.5 

 18ج

 الاستطاعات: حساب

 

0.5 
0.5 
0.5 

1.5 
 

 19ج
 : cosφ الاستطاعة  معاملحساب 

 
0.25x2 1 

c

e



 20ج
 إقتراح رفع معامل الإستطاعة:

 
 

0.2 0.2 

 21ج

 :أسماء العناصر التقنية

 

0.25 

0.25 

0.25 
0.75 

 22ج
 تحديد نوع الإقلاع و وظيفة العنصر التقني

 
 

0.25 

0.25 0.5 

 23ج

اسب لم  :نوع المحرك 

 
 لان التوتر المركب للتغذية يساوي التوتر الأدنى للمحركتقبل الإجابة 

0.25 

0.25 0.5 

 24ج

 حساب سرعة دوران المحرك

 

0.25 

0.25 

0.25 
0.75 

 25ج
 حساب الضياع بمفعول جول في الدوار

 

0.25 

0.25 0.5 
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 )تعاد مع أوراق الإجابة( 2/1وثيقة الإجابة 

 
 : مخطط النشاط البياني التنازلي1ج
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 تثبيت الملصق"  " 3المعقب الهوائي  للأشغولة : 4ج
 

 

 

 

 

 

 

 

علب ممسّكة و 
الملصقمثبت عليها   
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W  E 

 التحويلالتقديم و نظام

الغلق و التمسيكنظام  تثبيت الملصقنظام   تحويلنظام   العدّ و ا  
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 )تعاد مع أوراق الإجابة( 2/2وثيقة الإجابة 

 

 GMMAوالتوقف  العمل أساليب : دليل5ج

 
  العداد مخطط ربط: 7ج

 
 

  :  ج                 ة13ج

 حالة المقحل KA حالة  KMحالة  حالة المحرك
  قيمة التوتر 

Vs 
 

ل غيشت   Vcc=+12V+ مشبع مغذاة مغذاة 

 0V محصور غير مغذاة غير مغذاة متوقف
 

 











 1/3وثيقة الإجابة 

 نازلي: : التحليل الوظيفي الت 1ج

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 لعداد  ل رسم المخطط المنطقي  :9ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 0.5:    0الإرجاع إلى         (0.25*2)البوابة واو :      (0.125*4):  شارة الساعةإ

   0,5( : 5V+التغذية )

 

1 5

2

3

4

 ق  ي 

W E C

بخاخا  بلاستيكية

دوران الصحن التقديم و العد

نظام الكيل و الملء

الكيل و الملء

إحضار البخاخة

الغلق

نظام تدوير الحصننظام إحضار البخاخة

6
التصري 

عطر

 نينا   ار ة

نظام التقديم والعد نظام التصري 

 ق  ي 

 ق  ي 

 ق  ي 

 ق  ي  ق  ي 

t1Q

We E C W E C

W E C

W E C N
C NEW

 نينة مملوءة  8
ومغلقة ومصر ة

نظام الغلق
 

JA

KA

QAPR

CLR

X20Init

QA

JB

KB

QBPR

CLR
QB

JC

KC

QCPR

CLR
QC

JD

KD

QDPR

CLR
QD

X22

t1 =12s

+5V

 



 2/3وثيقة الإجابة 

 لكل حالة            SN74LS198:  0.25  لسجلا جدول تشغيل  : 13ج

HQ GQ FQ EQ DQ CQ BQ AQ CLK a…….h RS LS 0S 1S 16X 60X 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 
0 0 0 0 0 0 0 1  0 1 0 1 0 10 
0 0 0 0 0 0 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 0 0 0 0 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 0 0 0 1 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 0 0 1 1 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 0 1 1 1 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
0 1 1 1 1 1 1 1  0 1 0 1 0 1 0 
1 1 1 1 1 1 1 1  0 0 0 1 0 1 0 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 

 

 *TRISA   ،TRISB      1 2ملء محتوى السجلين : 15ج

                       TRISA                                                                       TRISB 

 

 

 8*0.25      ب الميكرو مراق جتهيئة مداخل ومخار  جبرنام :16ج

   ;            BSF         STATUS,5                                 من الذاكرة    1 البنكانتقل إلى             
            F10xMOVLW                                    ;( F1 )16بالقيمة     wاشحن السجل                

         

     MOVWF          TRISA         ;                              TRISA   إلى    W انقل محتوى                            

              0xFFMOVLW                             ;        (  F0 )16بالقيمة     wاشحن السجل            

   

     MOVWF          TRISB         ;                              TRISB   إلى    W   انقل محتوى                          

   ;         BCF          STATUS,5                          من الذاكرة            0 انتقل إلى  البنك            

    

 

 

11111

 
 

01 000111

 

.



                        3/3جابة وثيقة الإ

 X200  :  0,5 الأمر    (0.25*4)التخميل         (0.25*4)  التنشيط     (0,125*8)   لاستقبالياتا  :( الغلق) 4: رسم المعقب الكهربائي لأشغولة4ج

 :  الاقتراح الأول

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3*0.125)دارة الاستطاعة :           0,125الملامس         D      :(0.125*4)الرافعة        G      :(0.125*4)الرافعة 
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 :الثاني الاقتراح  
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 "الموضوع الثاني"  الإجابة النموذجية

رقم 
 الجواب

 عناصر الإجابة "الموضوع الثاني"
 العلامة 

 المجموع مجزأة
0,1x101 2/1الإجابة على وثيقة  (A-0)التنازلي النشاط البياني  رسم  1ج

 2ج

 التحكم  جزء نظر وجهة من  " الغلق و التمسيك "  2الأشغولة  متمن

 

 
0,2×5 

لكل مرحلة 
 انتقال و 

+ 

0,2 
المرحلة  
 الشاملة 

+ 

0,2x 3 
 للمخارج 

1.8 

 3ج

 . تثبيت الملصق" "  3جدول معادلات التنشيط و التخميل و المخارج للأشغولة 

 المخارج  التخميل التنشيط المرحلة 
30 +X200X33. X31 / 
31 X30.X3.X104.S3 X32+X200 /Mpp 
32 X31.L41 X33+X200 .  
33 X32.L40 X30+X200 /  

 التنشيط
0.2x4 
 التخميل
0.2x4 

 المخارج 
0.2x2 

2 

 2/1الإجابة تثبيت الملصق" على وثيقة  " 3للأشغولة المعقب الهوائي  4ج
 

 الإستقباليات 

0 5 
 التوصيلات 

0.5 

 المخارج 
0.5 

1.5 

 0.2x51 2/2الإجابة على وثيقة  GMMAوالتوقف  العمل أساليب دليل 5ج

 Nبقناة  MOSFETأو  NMOSFET: ترنزستور Tr2العنصر إسم  6ج
                                    (2×0.125)و توليد إشارة الساعة                    " الارتداد: " دارة ضد 2دور الطابق 

0.25 

0.25 
0.5 

 0.25x6 1.5 2/2الإجابة على وثيقة ربط مخطط العداد  7ج

n



هو تحويل القيمة الرقمية الموافقة لسرعة المحركة إلى   DAC0800لمندمجة دارة ا ل دور ا  8ج
 Vout 0.25 0.25توتر تماثلي 

 9ج

 

0.25 

 

 

0.25 

0.5 

0.58V   =  0.250.25=15و منه:  10N=(15)(00001111)=2 10ج

   9.96V=255و منه:  111110N=(255))=1(2111لدينا توتر كامل السلم من أجل  11ج
=  0.250.25

 Ic 0.25x20.5هو: مقحل دارلنطون أو مضخم دارلنطون ودوره تضخيم التيار  BSS50إسم العنصر  12ج
 0,1x101 2/2 الإجابة وثيقة أكمال جدول التشغيل الدارة على 13ج

 14ج
 .   Bإسم دارة التركيب هو دارة مضخم إستطاعة صنف

 إزالة تشوه إشارة الخروج المضخمة تقبلهو إزالة تشوه التقاطع  D1،D2دور الثنائيتين

0.25 
0.25 0.5 

 15ج

 إيجاد توتر عتبة الثنائيين و إختيار المقاحل المناسبة مع التبرير

 

0.25 
0.25 

0.25 
0.75 

 16ج

 :  C1المكثفة  سعة حساب

 

0.25 

0.25 0.5 

 17ج
 المحرك خطوات عدد  حساب

 

0.25 
0.25 0.5 

 18ج

 الاستطاعات:  حساب

 

0.5 
0.5 
0.5 

1.5 
 

.
o



 19ج
 : cosφ الاستطاعة  معامل حساب 

 
0.25x21 

 20ج
 إقتراح رفع معامل الإستطاعة:

 
 

0.2 0.2 

 21ج

 أسماء العناصر التقنية: 

 

0.25 

0.25 

0.25 
0.75 

 22ج
 قلاع و وظيفة العنصر التقني تحديد نوع الإ

 
 

0.25 
0.25 0.5 

 23ج

 نوع المحرك المناسب: 

 
 تقبل الإجابة لان التوتر المركب للتغذية يساوي التوتر الأدنى للمحرك 

0.25 

0.25 0.5 

 24ج

 حساب سرعة دوران المحرك

 

0.25 

0.25 

0.25 
0.75 

 25ج
 الدوارحساب الضياع بمفعول جول في 

 

0.25 

0.25 0.5 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 )تعاد مع أوراق الإجابة( 2/1وثيقة الإجابة 

 
 : مخطط النشاط البياني التنازلي 1ج
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 تثبيت الملصق"  " 3المعقب الهوائي  للأشغولة : 4ج
 

 

 

 

 

 

علب ممسّكة و  
 مثبت عليها الملصق

WE E 

W  E 

W  E 

 التحويل التقديم و نظام

يكالغلق و التمسنظام  تثبيت الملصق نظام   العدّ و التحويل نظام    

 قدّم و حول 

أغلق و  
 مسّك

ثبتّ 
 الملصق 

 عدّ و أخلي

علب 
 مملوءة

 مسّاكات 

 ملصقات 

 ت

 ت

 ت

 ت

 ت: تقارير 

C 

C 
C N 

C 

WE E 

c

x



 

 الإجابة()تعاد مع أوراق  2/2وثيقة الإجابة 

 

 GMMAوالتوقف  العمل أساليب : دليل5ج

 
  العداد مخطط  ربط: 7ج

 
 

   :  جدول التشغيل الدارة13ج

 حالة المقحل KA حالة  KMحالة  حالة المحرك 
   قيمة التوتر 

Vs 
 

  Vcc=+12V+ مشبع  مغذاة  مغذاة  يشتغل

  0V محصور غير مغذاة غير مغذاة متوقف
 




